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Niederschrift 
 
über die gemeinsame Sitzung des Haupt-, Personal- und Finanzausschusses und des 
Ausschusses für Bau, Wirtschaftsförderung und Verkehr des Vogelsbergkreises am 04. 
November 2008 in der Aula der Sparkasse Oberhessen in Lauterbach 
 
Beginn der Sitzung: 16:05 Uhr 
Ende der Sitzung: 17:10 Uhr 
 
 
Mitglieder Haupt-, Personal- und Finanzausschuss: 
 
anwesend: 
stellv. Ausschussvorsitzender Matthias Weitzel (SPD)    
Kreistagsabgeordneter Horst Hennenberg (CDU)    
Kreistagsabgeordneter Dr. Hans Heuser (CDU)    
Kreistagsabgeordnete Annerose Seipp (CDU)    
Kreistagsabgeordneter Herbert Diestelmann (SPD)    
Kreistagsabgeordnete Christel Hensel (SPD)    
Kreistagsabgeordneter Manfred Dickert (FDP)    
Kreisbeigeordneter Robert Belouschek (FW) 
(in Vertretung des Abgeordneten Bott) 

   

Kreistagsabgeordneter Dieter Boss (CDU) 
(in Vertretung des Abgeordneten Averdung) 

   

Kreistagsabgeordneter Kurt Wiegel (CDU) 
(in Vertretung des Abgeordneten Schäfer) 

   

Kreistagsabgeordnete Elisabeth Hillebrand (SPD) 
(in Vertretung des Abgeordneten Görig) 

   

Kreistagsabgeordnete Cornelia Bothe (B90Gruene) 
(in Vertretung des Abgeordneten Zielinski) 

   

 
vertreten: 
Ausschussvorsitzender Johannes Averdung (CDU)    
Kreistagsabgeordneter Hans-Jürgen Schäfer (CDU)    
Kreistagsabgeordneter Manfred Görig (SPD)    
Kreistagsabgeordneter Peter Zielinski (B90Gruene)    
Kreistagsabgeordneter Lothar Bott (FW)    
 
 
 
Mitglieder Ausschuss für Bau, Wirtschaftsförderung und Verkehr: 
 
anwesend: 
Ausschussvorsitzender Lothar Bott (FW)    
stellv. Ausschussvorsitzende Nadine Pleil (CDU)    
Kreistagsabgeordneter Joachim Kübel (CDU)    
Kreistagsabgeordnete Iris Schmidt (CDU)    
Kreistagsabgeordneter Swen Bastian (SPD)    
Kreistagsabgeordneter Joachim Rudolf Hannig (SPD)    
Kreistagsabgeordneter Dr. Bernd Stumpf (FDP)    
Kreistagsabgeordneter Dr. Udo Ornik (B90Gruene)    
Kreistagsabgeordnete Hiltrud Kalbfleisch (CDU) 
(in Vertretung des Abgeordneten Dr. Gerhard) 

   

Kreistagsabgeordneter Jürgen Fornof (SPD) 
(in Vertretung des Abgeordneten Hoch) 
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vertreten: 
Kreistagsabgeordneter Dr. Jan Gerhard (CDU)    
Kreistagsabgeordneter Wilhelm Hoch (SPD)    
 
entschuldigt: 
Kreistagsabgeordneter Peter Popplow (CDU)    
Kreistagsabgeordneter Rudolf Marek (SPD)    
 
 
 
Die Mitglieder des Kreisausschusses: 
 
anwesend: 
Erster Kreisbeigeordneter Gerhard Ruhl (FW)    
Kreisbeigeordneter Heinz Geißel (FW)    
Kreisbeigeordneter Hanns Michael Diening (FDP)    
Kreisbeigeordneter Helmut Freudenreich (CDU)    
Kreisbeigeordnete Sylke Emmermann (CDU)    
Kreisbeigeordneter Hans Helmut Günther (CDU)    
Kreisbeigeordneter Uwe Meyer (CDU)    
Kreisbeigeordneter Ulrich Madeisky (SPD)    
Kreisbeigeordnete Magdalena Pitzer (SPD)    
Kreisbeigeordneter Hans-Jürgen Herbst (SPD)    
Kreisbeigeordneter Kurt Stiehler (SPD)    
 
entschuldigt: 
Landrat Rudolf Marx (CDU)    
Kreisbeigeordneter Wilfried Fink (CDU)    
Kreisbeigeordneter Klaus Schönfeld (SPD)    
Kreisbeigeordneter Dr. Erik Siefart (B90Gruene)    
 
 
 
Der Kreistagsvorsitzende und seine Stellvertreter: 
 
anwesend: 
Kreistagsvorsitzender Ulrich Künz (CDU)    
stellv. Kreistagsvorsitzende Ingeborg Beckmann-Launer 
(CDU) 

   

stellv. Kreistagsvorsitzender Jürgen Ackermann (SPD)    
stellv. Kreistagsvorsitzender Friedel Kopp (FW)    
stellv. Kreistagsvorsitzender Manfred Dickert (FDP) siehe oben   
 
 
entschuldigt: 
Kreistagsabgeordneter Peter Zielinski (B90Gruene)    
 
 
 
Gäste: 
 
Herr Dipl. Kaufmann Jens Ihle, Regionalmanager in der Geschäftsführung des Vereins 
MitteHessen e.V. 
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Mitarbeiter der Kreisverwaltung: 
 
Herr Dr. Wettlaufer, Rechtsamt 
Herr Greb, Amt für Controlling, Wirtschaftsförderung und Naturschutz 
Frau Bohl, Frau Obenhack, Parlamentsbüro 
 
 
 
Herr Weitzel, stellv. Ausschussvorsitzender des Haupt-, Personal- und Finanzausschusses, 
übernimmt in Absprache mit Herrn Bott, Vorsitzender des Ausschusses für Bau, 
Wirtschaftsförderung und Verkehr, die Sitzungsleitung. 
 
Stellv. Ausschussvorsitzender Weitzel eröffnet die gemeinsame Sitzung des Haupt-, 
Personal- und Finanzausschusses und des Ausschusses für Bau, Wirtschaftsförderung und 
Verkehr und stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgt ist. Die 
Beschlussfähigkeit liegt vor. 
 
 
 
Tagesordnungspunkt 1: Antrag der SPD-Fraktion betr. Tätigkeitsbericht des 

Vereins Mitte Hessen e.V. in den Fachausschüssen 
HPFA und BWV 
(Drucksache IX/KT/0246)  

 
Herr Jens Ihle, Regionalmanager in der Geschäftsführung des Vereins MitteHessen e.V. 
berichtet mit Hilfe eine PowerPointPräsentation über die Tätigkeiten des Vereins 
MitteHessen e.V. und beantwortet Fragen aus der Mitte der Fachausschüsse. Die 
PowerPointPräsentation ist dem Protokoll als Anlage beigefügt. 
 
Auf Nachfrage sagt Herr Ihle zu, die Mitarbeitenden in den Arbeitskreisen aus dem 
Vogelsbergkreis aufzulisten. Diese Aufstellung ist dem Protokoll als Anlage beigefügt. 
 
 
 
 
Tagesordnungspunkt 2: Anfragen und Mitteilungen 
 
Es liegen keine Mitteilungen vor. 
 
Kreistagsabgeordnete Bothe fragt nach, warum die Einbringung des Haushaltes verschoben 
ist.  
 
 
 
 
Der stellv. Vorsitzende des Haupt-, Personal-  

und Finanzausschusses 
 Der Vorsitzende des Ausschusses für 

Bau, Wirtschaftsförderung und Verkehr  
 

gez. Weitzel 
  

gez. Bott 
 
 
 

  Die Protokollführerin 
   

 


